

美媒再爆黑材料 大選前商爭議法案

小特朗普捲通俄 密會克宮律師



小特朗普(右)與庫什納被揭去年6月密會俄羅斯克宮女律師。網上圖片

《紐約時報》引述政府機密記錄指，小特朗普、庫什納及特朗普的前競選團隊主席馬納福特，於去年6月9日在曼哈頓特朗普大廈與韋塞尼斯卡亞會晤。報道指，韋塞尼斯卡亞並非一般律師，她協助克宮執行政策，更牽頭對抗美國《馬格尼茨基法案》。《馬》去年獲國會通過，授權華府制裁侵犯人權的俄羅斯公民，普京當時對此大感不滿，以禁止美國家庭領養俄國小孩反擊，小特朗普等人與韋塞尼斯卡亞的會面，據報亦是圍繞這項爭議。

庫什納與會 最初沒申報記錄

華府也是近期才知悉這場密會存在。身為白宮顧問的庫什納須提交與外國代表會面的記錄，以獲取權限接觸機密，他首次申請時完全沒申報相關資料，到稍後才補上，一系列會議記錄包括「在小特朗普的要求下，與一名俄羅斯人會面」，亦即上述會議。小特朗普現時負責打理父親的商業王國，沒有加入政府或白宮團隊，因此毋須申報類似資料。

商美家庭領養俄童計劃

小特朗普聲發聲明回應事件，他表示短暫的會面只屬互相介紹性質，於是邀請庫什納及馬納福特出席。雙方討論了讓美國家庭領養俄羅斯孩子的計劃，談話與選舉無關，他們亦沒作跟進。韋塞尼斯卡亞則表示，會議歷時僅半小時，他們從未討論大選，她亦不代表俄羅斯政府。馬納福特則未回應事件。

庫什納的律師戈雷利克試圖淡化事件，稱庫什納在選戰及政權過渡期間，與超過20個國家的代表進行過逾100次會面及通電話。

特朗普代表律師的發言人科拉洛暗示韋塞尼斯卡亞及同行的傳譯員是冒牌貨，聲稱她們與一間捏造特朗普黑材料的機構有關，目的只在抹黑特朗普。

【《紐約時報》路透社/美聯社



特朗普與夫人梅拉妮亞從德國飛返美國，再要為「通俄門」拆彈。法新社

美國總統特朗普日前剛與俄羅斯總統普京會晤，媒體在這一敏感時刻再披露新的「通俄門」黑材料。《紐約時報》報道，特朗普去年鎖定共和黨總統

候選人提名後不久，其長子小特朗普

普竟安排競選團隊與俄羅斯律師韋塞尼斯卡亞會面，後者與克里姆林宮關係密切，與會者還有特朗普女婿庫什納。這是媒體首度證實小特朗普在競選前後會見俄代表，他聲稱自己是受邀出席，事前不知對方身份。

轉發《壯志凌雲》惡搞片 撐父狙擊CNN

特朗普與美國有線新聞網絡(CNN)的恩怨再引起話題，繼特朗普日前在twitter轉發惡搞自己「毆打CNN」的改圖後，他的長子小特朗普前日再轉貼一段惡搞影

片，片中特朗普化身為電影《壯志凌雲》主角湯告魯斯，駕駛戰機擊落印有CNN台徽的敵機。小特朗普讚揚片段是「其中一個我看過最精彩的」。【《每日郵報》



伊萬卡代父開會 被批「親屬干政」

美國「第一女兒」伊萬卡陪同父親特朗普出席20國集團(G20)峰會，俄羅斯代表團成員在twitter上載其中一場會議的照片，揭發伊萬卡竟然代父開會，更坐在中國國家主席習近平和英國首相文翠珊中間。白宮解釋，特朗普當時出席其他會議，由他人代為出席並無超越常規，但事件令外界再次質疑特朗普公私不分，容許親屬參與政事。

照片攝於周六最後一天會議，白宮發言人表示，伊萬卡原本坐在會議廳後排，特朗普離開後才補上。發言人又稱，世界銀行行長金墾當時正就非洲、移民及醫療議題發言，伊萬卡就座之際，正好觸及與她有關的扶助非洲女性

企業家議題。彭博通訊社指，伊萬卡在峰會期間最少兩度代父開會。

白宮的解釋未能令外界釋疑，前美國駐北約大使伯恩斯批評，伊萬卡此舉違反國際峰會的慣常做法，因為其他國家往往是透過會議參與者的身份，了解誰才是該國話事人。他表示，在類似情況下，應該由國務卿蒂勒森代表特朗普就席更適合。【《華盛頓郵報》《衛報》



伊萬卡坐在文翠珊旁邊。路透社

持槍人員進駐英機場 美研「一地兩檢」

為確保美國本土安全，華府據報正與英國政府磋商，讓持槍移民局人員進駐英國機場，英旅客登機赴美前，除了要經過一般離境程序，亦須接受美國移民局審查，雖然機票價格有可能因此上升，但好處是旅客會被視為美國內陸機乘客，意味抵埗後無需花大量時間輪候入境。美國國土安全部長凱利表示，有意在其他國家引入「一地兩檢」。

曼徹斯特及愛丁堡機場均表示對新措施有興趣，希思羅機場則認同讓美方人員進駐可行，蓋特威克機場則沒計劃參與。計劃開始後，乘客須提早更多前往機場通過額外安

檢。愛爾蘭香農及都柏林機場已有類似措施。都柏林赴美旅客不但要通過愛爾蘭的安檢，登機前還要經美國運輸安全管理局職員檢查。

勢推高機票價格

然而，計劃有多個棘手掣點，估計5年後才能開始實行。首先，英國的機場與美國國土安全全部達成協議後，仍須取得英政府批准。其次，航空公司按計劃須負擔美方人員及家眷的薪金和生活費，勢推高機票價格。另外，移民局人員配槍在美國是慣例，但英

方未必願意接受。此外，機場也要制訂讓美國滿意的安檢程序，將美方人員派至合適的崗位。其中一個辦法是為英美航線建造獨立離境設施。

英國內政部稱，英美僅探討讓美國人員駐英的計劃，機場須自行制訂運作方案。人權監察組織「私隱國際」行政總裁侯賽因反對給予國土安全全部全球通行證，批評美國近20年來壟斷國際安檢政策。英國機場營運商協會發言人呼籲各方切勿錯誤解讀計劃，以為美國謀求在歐盟土地行使權力。【《每日電訊報》

土反對派領袖 「正義長征」450公里

土耳其反對派共和人民黨魁科勒齊達奧盧3周前發起「正義長征」，抗議該黨一名國會議員被捕，經過長達450公里的旅程，他昨日終於抵達終點伊斯坦布爾，數千名支持者上街聲援。土耳其政府對於科勒齊達奧盧的長征採取冷處理，沒有多加阻撓。

共和人民黨議員貝爾其奧盧被指向傳媒洩漏機密，早前被判監25年，科勒齊達奧盧不滿當局打壓，上月15日從安卡拉出發，步行至貝爾其奧盧被囚禁的伊斯坦布爾馬爾泰佩地區監獄。支持者將

科勒齊達奧盧的長征媲美1930年印度「英雄」甘地對政府採不合作態度的「食鹽長征」。

長征期間，科勒齊達奧盧沒有帶上任何標語，只在胸口扣上「公義」徽章，沿途獲數以萬計支持者追隨。科勒齊達奧盧每晚只在旅遊車上休息，他雖年屆69歲，但仍健步如飛。土耳其自去年7月流產政變後，一直處於緊急狀態，總統埃爾多安借政變之機獨攬大權，大肆打壓反對派，至今約5萬人被捕。【法新社/美國有線新聞網絡

科勒齊達奧盧(白衫)獲大量支持者追隨。法新社



伊拉克總理親赴摩蘇爾賀勝仗

被極端組織「伊斯蘭國」(ISIS)佔領長達3年的伊拉克重鎮摩蘇爾，昨日終告光復，伊拉克總理阿巴迪親赴當地，宣佈摩蘇爾戰事大獲全勝。伊拉克軍隊是役損失慘重，雖然官方未有公佈死傷數字，但美國國防部一份撥款申請顯示，打頭陣的伊拉克反恐部隊折損40%人手。

ISIS武裝分子跳河逃亡

總理辦公室發聲稱，阿巴迪抵達摩蘇爾後，向士兵致賀。路透社報道，政府發聲時摩蘇爾仍傳出槍聲，空襲亦未停止，反映市內仍有零星衝突。

ISIS前日揚言要在摩蘇爾「戰鬥至死」，但在戰事尾聲，部分武裝分子眼見大勢已去，於是跳進底格里斯河試圖逃走，當中30人被擊斃。伊拉克新聞台昨日播出一條新聞，指反恐部隊在摩蘇爾舊城區、底格里斯河畔豎起國旗。

另外，美國總統特朗普和俄羅斯總統普京上週會面後，同意在敘利亞南部停火，停火令昨日中午正式生效。結束外訪回國的特朗普昨日在twitter發文，表示是時候與俄羅斯「有建設性地」合作，又指普京在會面期間「強烈否認」干預去年美國大選。【路透社/法新社



阿巴迪(左)祝賀軍隊獲勝。法新社

德警克制應對暴徒 難民「開眼界」

德國漢堡近年接收了大批來自中東北非的難民，20國集團(G20)峰會周末在當地舉行，令不少難民都「大開眼界」，不過原因並非一眾國家領導人到場，而是因為連場暴力示威實在太過激烈。有難民表示，暴動者

是瘋了才會去摧毀這座接納他們的城市，「我不敢相信我的眼睛」，但他們同時對警方的自制感到訝異。

G20示威期間，德國警方一度施放催淚氣體、胡椒噴霧或水炮驅散。2011年來到漢堡

的29歲埃及人阿里說，「如果在埃及這麼做(暴力示威)，會被槍殺……這個國家提供一切：住宅、失業救濟金與教育。然而那些人還不高興，我還真不懂。」【路透社

俄取消《雷里耶夫》首演 震驚芭蕾舞界

俄羅斯莫斯科大劇院前日突然宣佈，無限期押後原定下周舉行的芭蕾舞劇《雷里耶夫》全球首演，消息震驚芭蕾舞界。《雷里耶夫》的導演謝列布連尼科夫向來敢言，曾多次批評當局收緊藝術作品審查，他早前被控挪用公款，未知是否與今次取消演出有關。支持者則認為，針對謝列布連尼科夫的控罪是政治指控。

《雷里耶夫》講述前蘇聯著名芭蕾舞家雷里耶夫的一生，他當年叛離蘇

聯，投奔西方，1993年因愛滋病併發症去世，終年53歲。

內容保密 疑影射重要人物

《雷里耶夫》的內容高度保密，連主演舞蹈員的名稱也從未公開，據稱此劇可能影射了仍然在生的公眾人物，更會有男舞蹈員穿上裙的場景。莫斯科大劇院總監已向總統普京寫信投訴，今日會舉行記者會解釋事件。【《衛報》/英國廣播公司